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oglalkozása: Amm 
vegtelen kis eset, amelynek jelenték 

ge szót sem érdemel, - mondják ta- 

jd egyesek, akik a keresztény öntu- 

evezett reneszánszát tudatlansá- 

1 és az ezzel gyakran együttjáró ön- 

gel és rosszakarattal szivesen tévesz- 

zeaz frázisok kongó üres- 

I. A lényegtelen kis eset a következő: 

Becker Dávid nevü bukovinai ifju 

tóban volt a szomszéd faluban, ahol 

se keletkezett néhány odavaló fiatal- 

rel. Az incidens körülményel és követ- 

nyei olyanok voltak, hogy Becker Dá- 

birósághoz fordult védelemért. Az 

gügyi hatóságok ki is tüzték a tárgya- 

s arra szabályszerüen megidézték az 

összes szereplőit, Becker Dávidot is, 
értett felet. Azt irtuk, hogy szabály- 

n, de ez nem egészen fedi a tényeket. 

zságügyi szervek minden lépését 

is szigoruan megállapitott szabályok 

.. 

lő. Igy természetesen az idézések for- 

Ezek nyomtatványok, melyeket 

ki kell tölteni. Kitöltötték Becker Dá- 

zére is azzal a kis változtatással, hogy 

előtti domnul szót, ami a magyarban 

enti, hogy ur, az idézést iró jegyző 

ta, a foglalkozási rovatba pedig azt 

. Az első tárgyalás a felek 
lenése miatt nem volt megtart- 

mire ujabb idézéseket küldtek szét. 
al már nem huzta át Becker Dávid 

mellől a domnul szót,. 
. . . 

.... .. .. 

; hyi az egész. Nem tudjuk, hogy a má- 
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ság tudatát, 

tárgyalást megtartották-e vagy sem, 

em tudjuk, hogy milyen eredménnyel 
dött, de nem is érdekel. A biróság, 

nek hatáskörébe az ügy elbirálása tar- 
bizonyára az igazságnak és jognak 

lő itéletet fog hozni. Ami azonban 

el és amihez szavunk kell hogy legyen, 

idézés kitöltésének módja. Az emberi 

amely független kortól, 

ozástól és társadalmi állástól, mert 

rnek emberi mivoltából fakad, nem 

ban senkinek sem megbántani vagy 

eni. Legkevésbbé állhat ez jogában 

szolgáltatás bármely faktorának, ha 

járt csak annyi köze is van az igazság- 

áltatás magasztos hivatásához, hogy a 

ásra hivó idézéseket tölti ki. Valaki- 

Uve lehet vallásnak vagy akár 

etiségi hovatartozandóságának meg- 

rozása, de sem foglalkozás, 

különös ismertetőjel. Nem hallottunk 

id idézését irta, bizonyára 

sem jelző 

la, hogy bármikor is akár a sértett, 

vádlott, akár a felperes vagy alperes 

ozását vagy szerepét a perben ugy 

volna meg, hogy román, magyar, 

vagy ortodox, görög katolikus, római 

. Arról sem hallottunk, hogy vala- 

y idéztek volna meg, hogy nagyorru, 
s rru, bicegő, vagy kopasz. A különös 

etőjeleknek külön rovata van a sze- 

soknál, de sem az idézéseknél, sem 
erek erkölcsi minősitésénél nem jöhet 

tbe. Az a bizonyos jegyző, aki Becker 
... 

einek akart ugy kifejezést adni és 

szinüleg azt gondolta, hogy valami nagy 

meg" Becker Dávidot, hogy már 

zésen is feltüntetii, 
ondolta azt, hogy ezzel inferiorisabb 
tbe hozza a biróság elfogulatlan fo- 
őtt? Vagy soha nem hallott volna a 
előtti egyenlőségről, amelyet sza- 

arcok véres küzdelmei vivtak ki az 

: számára? Akkor is, ha azok törté- / 

ülésével, 

Jugoszlávia memorandumát, 

ttet visz véghez, amikor azzal 

Csak 

Az egész világ érdeklődése Genf felé 

tekint. A Népszövetség köreit most a 
marseillei királygyilkosság, illetve eb- 
ben az ügyben Jugoszlávia által készi- 
tett memorandum ügye foglalkoztatja. 

Tegnap délben a kisántánt három kül- 
ügyminisztere, Titulescu, Jeftics és Be- 

nes ujból tanácskozott. 
A tanácskozás során megálla- 

pitották, hogy közöttük a mar- 

seillei ügyben teljes egyetértés 

áll fenn. 

Megállapodtak arra nézve, hogy Jugo- 

szlávia memoranduma csütörtökön ke- 
rül benyujtásra pénteken pedig Romá- 

maga iratát, 

Moszkvának is köze 
A második rész szombaton kerül be- 

nyujtásra és azt ugyanakkor is hozzák 

nyilvánosságra. A belgrádi sajtó nagy 

cikkekben foglalkozik a Népszövetség 
amelyen elparentálták Sán- 

dor jugoszláv királyt. Megemlékeznek 

róla, hogy a Népszövetség méltóan 

adott kifejezést annak a részvétnek, 

amellyel Jugoszlávia felé fordul, Egyes 

lapok ez alkalommal ujabb támadást in- 

téznek Magyarország ellen. Megirják, 

hogy 
Jugoszlávia most már nem be- 
szél arról, hogy a merénylettel 
egy szomszédos állam áll kap- 

amelyben J ugoszlávia lé- 
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és szombat nadja e 

a 

pését támogatja. 

A Petit Parisien szerint Jugoszlávia 

memoranduma két részből áll. Az első 

rész egy egyszerü levél, amelyben Ju- 

goszlávia a marseillei merénylettel kap- 

csolatosan vizsgálatot kér. A második 

rész már terjedelmes és számos fény- 
kép, valamint különböző irat is van eh- 

hez mellékelve. Ez a második rész csupa 

adat. 

Jeftics jugoszláv külügyminisz- 
ter tegnap délután megjelent a 
Népszövetség főtitkárságánál 

és Avenol főtitkárnak benyuj- 
totta a memorandum első ré- 

szét, amely mindössze három 
gépelt oldal. 

van a merénylethez 
csolatban, hanem nyiltan meg- 

nevezik Magyarországot, 

amely szerintük hibás abban, hogy Ju- 

goszlávia elvesztette királyát. Azok a 
merénylők, akik a mártir király életére 

törtek, Magyarországon tervezték ki 
gonosz tettüket. Ezekben a támadások- 

ban elsősorban a Novosti cimü lap jár 

elől. 

A londoni Morningpost feltünéstkeltő 

cikkben megállapitja, hogy 

Moszkvának sokkal több köze 

van a marseillei merénylethez, 

mint azt eddig gyanitották. 

Kérlelhetetlen ellenfele volt a szovjetnek 
Valószinünek tartják, hogy amikor 

majd a Népszövetség tárgyalni fogja 

egyes ál- 

lamok képviselői szóba hozzák Szovjet- 

oroszország szerepét a marseillei me- 

rénylet előkészitése körül. Bárha a ju- 

goszláv memorandum elsősorban Ma- 

gyarországot vádolja és azt irja, hogy 

ennek az államnak a területén készitet- 

ték elő a merényletet, kétségtelen, hogy 

a vitába belevonnak más országokat is 

és ezek között is elsősorban Szovjet- 

oroszországot. Az angol lap emlékeztet 

arra, hogy 

Sándor jugoszláv király, aki a 
cári udvarban nevelkedett, kér- 

lelhetetlen ellenfele volt a szov- 
jetnek. 

Nem szabad elfelejteni azt sem, hogy 

a meggyilkolt király közeli rokonságban 

állott a Romanow-házzal és egyik nő- 
vére Mihály nagyherceg felesége volt, 

akit a kommunisták szintén meggyil- 

koltak. 

Bainville képviselő a párisi Ac- 

tion Francaise legujabb számában aggo- 

dalmának ad kifejezést Jugoszlávia genfi 
lépése fölött. Szerinte a Népszövetség- 
ben a memorandum fölött meginduló 
vita során könnyen szóba kerülhet az, 

hogy nem terheli-e bizonyos mértékben 
Franciaországot is felelősség. Bárhol is 

tervezték a merénylők tervüket, elvitáz- 

hatatlan, hogy azt francia földön követ- 

ték el. 

Éber körültekintéssel bizonyá- 

ra már a határon le lehetett 

volna őket fogni, amikor fran- 

cia földre léptek. 

A Daily Herald genfi tudósitása 
szerint Magyarország népszövetségi 
megbizottai nem nyugtalankodnak Ju- 

goszlávia memoranduma felett. 

örülnek, hogy ez az ügy ilyen- 

képpen a nyilvánosság elé ke- 
rül és igy végre tisztázódik az, 
hogy Magyarországnak a me- 

rénylethez semmi köze nincsen. 
A Berner Tagblatt szerint a belgrádi 

Vreme cimü lapnak az a kijelentése, 
hogy a Népszövetség vagy igazságosan 

dönt, vagy pedig háboru lesz, nyilván- 
valóan fenyegető. Ebből világos, hogy a 
Népszövetséget a Magyarország ellen 

való döntésre akarják kényszeriteni. 

A Népszövetségnek nem a döntő 

biró, hanem az itélő biró szere- 
pót szánták. 

Londoni jelentés szerint Vancouver 

kikötőjében egy angol hajón hét jugo- 
szláv állampolgárt találtak, akik Algir- 
ból érkeztek. Az a gyanu ellenük, hogy 

részük van a marseillei merényletben. 

Mikor partra szállottak, ötöt közülük le- 

tartóztattak, a másik kettő elmenekült. 

)Folytatás az 5. oldalon) 
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netesen . . születtek? Nem tudná 

azt, hogy ortodoxoknak és neni ortodox ke- 

resztényeknek, zsidóknak és mohamedánok- 

nak és románnak, magyarnak, németnek, 

bolgárnak, - ha ezt vallja nemzetiségének 

- zZsidónak, orosznak, tótnak, szerbnek és 

minden nemzetiségü állampolgárnak egy- 

formán és arányosan kell kivennie részét a 

közkötelességek teljesitéséből? Épugy kell 

katonáskodnia, adót fizetnie, kölcsönt je- 

gyeznie és nem mentesiti az, hogy nem ro- 

mán származásu? És nem tudta azt sem, 

hogy ezzel szemben az alkotmány minden 

államroleárnak egyenlő jogokat biztosit és 

külön kihangsulyozza a törvény előtti 

egyenlőséget? Arra való a hivatalos irat, 

hogy arra vetitse lelki alacsonyrendüségé- 

nek torz képét? Nem J védelmében 
irjuk ezeket a sorokat, mert tulbecsülése 

volna ennek az esetnek, amelynél valóban 

csak ama bizonyos idézést szerkesztő jegy- 

zonyára patentirozott kereszténynek tartja 

magát hőstette után. Az igazi keresztény ér- 

zület nem ismeri az. é...Az 
igazi keresztény saját lelkületét igyekszik 

kimélyiteni ama világokat átalakitó krisz- 

tusi parancs értelmében, hogy szeresd fele- 

zőcskének személye jelentéktelenebb, aki bi- 

barátodat, mint tenmagadat. És ha van 

. ha vannak olyan akár termé- 

szetes akár mesterséges ellentétek, amelyek 

a lelkek teljes egybeolvadását a szeretetben 

és megértésben akadályozzák, ugy a Becker- 

féle idézés semmiesetre sem járul hozzá en- 

nek a problémának a megoldásához,. Az 

igazságügyminiszter intézkedése, amellyel a 

jegyzőecskét rendelkezési állományba 

lyezné, hogy alkalma és ideje legyen az éle 

nagy kérdései fölött gondolkozni, inkáb 
hozzájárulhatna ehhez. Talán meg is tör- 

ténik, ha egy ilyen jelentéktelen eset egyál 

talában eljut a kormány magas szinéig 
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ahandi és és tülkácia sikezütt maszkjátan 
két vakmerű szélhámos kifosztotta egy 
pácisi szátloda teggazdagatt vendégeit 

Páris egyik előkelő szállodájának ve- 
zetősége nagy izgalomba került. Ez ért- 
hető is volt. Ugyanis távirat érkezett, 
amely jelentette, hogy Gandhi a tit- 

kárjával Párisba érkezik és előkelő, első- 
emeleti lakosztályt kér. Nagy megtisz- 

teltetés volt ez a szállodára, de gondot 
is okozott. Hol helyezik el Gandhi kecs- 

kéjét? Hiszen köztudomásu, hogy enél- 
kül a nagy hindu nem utazik. Végül is 

az egyik fürdőszobát rendezték be a 

kecske számára. 
A táviratban jelzett időben autó ál- 

lott meg a szálló előtt. A kocsiból ki- 
szállott Gandhi, titkárja és kecskéje. A 

lapokban megjelent képéről azonnal 

felismerték. Nem a kecskét, hanem 

Gandhit. A jellegzetes fehér tóga volt 

rajta. A szálloda alkalmazottai találgat- 

ták, vajjon a hüvös időjárásra való te- 

kintettel nem visel-e a tóga alatt rendes 

ruhát. Legalább is bélelt selyempizsa- 

mát. Gandhi nem törődött a rászege- 
ződő kiváncsi tekintetekkel, hanam a 

titkárjával, kecskéjével és egyetlen bő- 

röndjével - hindu bölcshez nem illik 

több - bevonult a lakosztályába és 

nem is mutatkozott többe. A titkár - 
igazi hindu tipus - azonban nem zár- 

kőzott el. Megjelent a szálló öt órai teá- 
ján és ott szivesen válaszolt a kiván- 

Horvát politikusok - mint már meg- 
irtuk - memorandumot terjesztettek a 
jugoszláv régenstanács elé, amelyet a 

parlamentarizmus visszaállitására hiv- 

nak fel. A memorandum miatt a zágrábi 

egyetemen ismételten sor került már 
tüntetésekre. 

A központi egyetemen tegnap 

a szerb diákok kerültek tulsuly- 

ba és az épületre kitüzték a ju- 

goszláv lobogót. 

Tüntettek Sipekics rektor ellen, aki egyi- 
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csiak kérdezősködéseire. Még az ujság- 
iróknak is interjut adott. 

Másnap nagy izgalom uralkodott a 

szálloda vendégei között. Egy angol 

nagykereskedő felháborodottan pana- 
szolta, hogy a szobájából nyolevanezer 

fontot loptak. Egy francia ügyvédnek 

kétszázezer frank volt a kára. Egész se- 
reg más panaszos is volt még. Miss Se- 

fiel londoni hölgynek harmincezer font 

értékü nyakláncát és nagyobb összeg 
pénzét lopták el. Jöttek a titkos rend- 

őrök és egy csomó embert kihallgattak. 
Bekopogtattak Gandhi lakosztályába is, 

mert az szomszédos volt Miss Sefiel 
szobájával. Hátha a nagy bölcs, aki az 

éjszakát valószinüleg elmélkedéssel töl- 
tötte, valamit hallott. Azonban sem 

Gandhit, sem titkárját nem találták. 

Megtalálták azonban a fehér tógát, a fe- 
hér fejtakarót, a jellegzetes szemüveget. 

A mosdó piszkos volt a barna festéktől, 

amelyet az ál-Gandhi és titkárja lemos- 
tak arcukról. A fürdőszobában ott bu- 
sult a kecske. Nyakában cédula: „Min- 

den jót kiván Gandhi!" 

A két szállodai tolvaj felvette a bő- 
röndben hozott modern ruhát és miután 
arcukról a festéket lemosták, minden 

baj nélkül elhagyták zsákmányukkal 
a szállót. 

ke volt azoknak, akik a memorandumot 

aláirták. Követelték, hogy a rektor 

mondjon le tisztségéről és katedráját is 
hagyja el. 

A müegyetem hallgatói viszont Sipe- 
kics mellett tüntettek és kitüzték a hor- 
vát lobogót. Követelték, hogy 

a horvátok részére a jugoszláv 
államban teljes jogegyenlősé- 

get biztositsanak. 

Ezzel szemben a bányászati fakultá- 
son egy sereg kommunista diák kitüzte a 
vörös lobogót és röpiratokat osztoga- 

tüntettek a zagrábi diákok 
tott. A röpiratok azt követelik, hogy Ju- 
goszláviában szüntessék meg a mon- 

archiát és kiáltsák ki a horvát-szerb- 
szlovén federativ szovjet köztársaságot. 

A tüntetéseknek a vetett 

véget. 

ETrős rendőresztagok hatoltak 
be az egyetemi épületekbe és 

azokból kiszoritották a tüntető 
diákságot, 

a kitüzött zászlókat pedig eltávolitották. 
Több kommunista diákot letartóztattak. 
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Vizsgálatot követel a Skoda-jelentés 
főelőadója ellen az egyik fővárosi ügyvéd 
Tatarescu miniszterelnöknek a 

Skoda-jelentéssel kapcsolatban legutóbb 

tett nyilatkozatára Mihalache, a 

nemzeti parasztpárt elnöke tegnap vá- 
laszolt. Mihalache szerint Tatarescu 

szavai megmutatták, hogy mit kellett 
volna a kormánynak csinálni, de ez a 
valóságban nem történt meg. A Ben- 
toiu-féle jelentés - mondotta Miha- 

lache - nem a tárgyilagos megállapi- 
tások összefoglalása, hanem a bizottság 

nemzeti parasztpárt elnöke azután 

sulyos vádakat emel egyes Hi- 

berális politikusok ellen, akik 

befolyást gyakoroltak a jelen- 

tésre. 

Mihalaebe tiltakozik az ellen is, hogy a 
jjelentést szétosszák a képviselők között. 

holott azt a parlament még nem fogadta 

el. Ez is csak azt jelenti - folytatta 
hogy a kormány szolidáris a jelentéssel. 
Nem értiük. hogyan tolhatja fel magát 

e Hberális párt biróként, holott hangoz- 

jogtalan eljárásának eredménye. A 

tatjuk, hogy a mi müködésünkért vál- 
laljuk a felelősséget. Mihalache igy fe- 
jezi be nyilatkozatát: 

- Nem hagyjuk magunkat 
mulandó dolgokkal megza- 
varni. Programunkat pontról- 

pontra követjük és progra- 
munk semmi kapcsolatot nem 

tüntet fel a Skoda-üggyel. 
A Bentoiu-féle jelentéssel kapcsolat- 

ban Vasiliu-Cluj ügyvéd beadványt 

intézett a fővárosi ügyvédi kamarához 
és ebben kéri, hogy inditsanak Zsgá- 
latot Bentoiu ellen a jegyzőkönyvhami- 
sitással kapcsolatban, amelynek ügyé- 

ben éppen Vasiliu Cluj feljelentésére a 

hatóságok még folytatják a vizsgálatot. 

Bentoiu igy előre döntött olyan ügyben, 
amelyben a biróság még nem mondotta 
ki az utolsó szót. 

:....:..:....ö.ö.... 

Két revolveres bandita sakkban lartott egy enész házat 
és közben kirabolta a dusgazdag fulajdonosti 

Az amerikai banditavilágra emlékez- 

tet: Coroiu, a rettegett moldvai go- 

nosztevő legujabb esete, amely Botosa- 
niban játszódott le. Coroiu és Simio- 

nescu nevü alvezére két nap előtt meg- 
jelent Fickel Avram dusgazdag boto- 

sani lakos házában, ahol fővárosi keres- 
kedőnek jelentette be magát. Az inas 
bevezette a két férfit ura lakosztálvába 

ahol Coroiu és társa villámgyorsan re- 

volvert rántottak és arra kényszeritet- 
ték Fickel Avramot, hogy a ház sze- 
mélyzetét a szobába hivja. Amikor a 
személyzet összegyült, a bandita a pénz- 

szekrény kulcsát követelte: Ezt meg is 

kapta, de a kulccsal nem lehetett a szek- 

rényt kizárni. A dühös bandita már ölni 
akart, amikor kitünt, hogy a kulcs elI APRÓHIRDETESRE 
görbült és azért nem zária a szekrényt 

Coraiu erre az egyik szolga kiséretében 
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dita revolverével sakkban tartott 

személyzetet. Visszatérve, Coroiu 

készpénzt, valamint nyolcszázezer 

értékü ékszereket magához véve, t 

val együtt elmenekült. EÉrdekes, 

mielőtt távoztak volna, még gunyi 

meg is köszönték a pénzt, egyben 
tositották a rémületében félig ha 

Fickel Avramot, hogy a pénzt jól fo, 

Pelleg rini József vivémester 
szüntette leckéit. A kedves modo 
rény megjelenésü, barátságos mosi 
Pellegrini József vivómester örökre 

tünt közülünk Tegnap hajnalban 

gyedik kerületi Strada Bratianu (l 

utca) 29. szám alatti lakásán alig 

napi szenvedés után ötvenhat éves 

rában meghalt. Pellegrini, aki az ole 

országi Livornoban született, ahol 

mesteri oklevelet is szerzett, huszon 

év előtt érkezett városunkba és me 
pitotta ma is létező jónevü vivóisk 

ját. Esztendőkön keresztül városi 
társadalmának számos ismert szemé 
sége tanult nála vivni. Az ifjak szi 
oktatta erre a szép sportra. Az u 

tizenöt éven keresztül a tüzérségi isi 

vivómestere is volt. Halálát özve 

született Pintár Lyubica, fiai An 

szintén kiváló vivómester és Béla 
don élő apja és öccse, valamint n 
számu rokonság gyászolja. Te 
ma délután háromnegyed ötkor 
végbe a negyedik kerületi temető ká 
nájából. 
eveeeesEEELsEEYEYE0000e 



nem valamennyi európai, de 
is tengerentuli állam háztartásá- 
Ejelentősebb részét a hadügyi ki- 
alkotják. Egyik kezdte a fegy- 
st, vagy talán csak hire járt 

wrkezési szándékának, mire a má- 
onságát látta veszélyeztetve, tü- 
tott és szintén nekilátott a felsze- 

k. Ma már talán azt is nehéz len- 
állapitani, hogy ki indította el a 

,de 

nagy görgeteg véslozárud 
egész világon és maga alá te- 

et sok szép, az emberiség i'- 

ét szolgálni hivatott tervet. 
1 c, kórházak, utak, vasuti vonalak 
a tudővész és más tömegbeteg- 
elleni küzdelem helyett ágyuk, 

erek, bombavető repülőgépek, 
erőditmények épülnek és az álla- 
katonai statisztikusai féltékeny 
ggel figyelik, hogy hol és mikor 

edik a tengerészet parkjának ton- 
alma. A hadiszergyárosok gyilkos 

ljében pedig önelégülten dörzsölik 
et a Mors Imperator hitvány szol- 

ű 

l 

ancia hadügyi költségvetést most 
alják és mint háboruban a gyalog- 

ámadást a tüzérség, napokon ke- 
ugy készitették elő a közvéle- 
az ujságcikkek pergőtüzével a 

i költségek megszavazására. A 

1o nagy cikkben mutat reá, hogy 
tország a békeszerződés minden 
kezése ellenére mennyire felké- 

az esetleges háborura és csodálko- 
ak ad kifejezést Franciaország tét- 

e miatt. Az Oeuvre cimü lap sta- 
ai adatokat sorol fel, amelyek 

ht 

émetország katonat ereje 

igyanakkora, mint Franciaor- 

zágé. Mindkét országnak egy- 
J ormán kilencven hadosztály áll 

endelkezésére, tekintettel azon- 
an a német birodalom tartalé- 

ainak gyors kiképzésére, a néme- 
ek ezt a haderejüket hat hóna- 
on belül kétszáz hadosztályra 
kénpesek növelni. 

körülm ayek között érthető - 
lap - egyes nemzetközi forumok- 

az igyekezete, hogy Németorszá- 
evonják az európai biztonságot 
áló hátozatba. Azt hiszik, hogy a 

tek vissza akarnak térni Genfbe, 
t az erre irányuló tárgyalások alatt 
be akarja fejezni fegyverkezését. A 
szerint különös, hogy miz Német- 

felvételét csak a jövő év nyarán 
tárgyalni a Népszövetségben, 

Genfben ign sok a német diplo- 

ai 

francia hadügyi költségvetés elő- 
- mint a Rador párisi távirata je- 

kifejtette a katonai bizottság 
hogy Németország az utolsó két 
dő alatt hadügyi kiadásait negy- 
ázalékkal emelte. Németország ma 
odernebb motoros gépfegyverosz- 
al rendelkezik, amelyek sikeresen 
k fel a harcot a tankok ellen. De- 

frank póthitellel való kiegészitését. Ez 

/ maga alá temeti a béle minden veménységét 

oégigszáguld a világon 
ezerszáz harci repülőgépe van. Kijelen- 
tette, hogy 

aafrancia repülőgépek számsze- 
rüleg ugyan felülmulják a né- 

meteket, de nem olyan tökéle- 
tesek és modernek. 

Szükségesnek mondotta, hogy a francia 
repülőpark kiépitésének programját ala- 
kitsák át a német szerintt 

A francia radikális szocialista képvi- 
selők egyik csoportja ujabban kéri a 
hadügyi költségvetésnek 380 millió 

az összeg különböző hadfelszerelési 

anyagok beszerzésére szolgál. A radiká- 
lis szocialista képviselők azt is kivánják, 

hogy a francia tengerészeti költségvetés 

számára szintén irányozzanak elő uj hi- 
teleket. 
Demain légügyi miniszter erre kije- 

lentette azt is, hogy Franciaország légi 
flottáját két és fél milliárd frank költ- 

séggel kiegészitik. 

Többek között olyan repülőgé- 
peket épitenek, amelyeknek 
óránkinti sebessége négyszáz 

Eilóméter lesz. Ezenkivül ké- 
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kilógram hasznos teherrel Pá- 
ristól Berlinig és vissza repül- 

hetnek leszállás nélkül. 
A fegyverkezési láz különben az egész 

világot emészti. Törökország sürgős re- 
pülőgéprendeléseket eszközölt, Anglia 

csapatszállitó repülőgépeket épit, ame- 
lyek segitségével egész csapatokat tud 

szinte órák alatt egyik helyről a másikra 
koncentrálni. Egyébként most bocsá- 
totta vizre Nelson nevü nagy csatahajó- 

ját, mely valóságos vizi erőditmény. Ju- 
goszlávia - mint már jelentettük - öt- 
venhat millió dinárral emelte hadügyi 
költségvetését. Amerika ujabb hadiha- 
jékat épit és a mult évben a titkos ala- 
pokon kivül százhusz millió dollárt for- 

ditott hadügyi célokra. 

Oroszország a nőket is besoroz- 

za és megbizható jelentések 
szerint a szovjeteknek már ed- 
dig is körülbelül egy millió ki- 

képzett női katonája van. 
Természetes, hogy a többi állam sem 
akar elmaradni a fegyverkezés terén és 

évente milliárdokat emészt fel a készülő- 
dés a jövő háborujára, amely borzalmas 

szitenek olyan bombavető re- 
piülőgépeket is, amelyek ezer 

Nemrégiben lapunk vezetőhelyén fog- 
lalkoztunk a magyarországi ifjuságnak 
azzal a mozgalmával, mely arra irányul, 
hogy a szomszédcs népek nyelvét tanul- 
ják meg, mert ez egyik előmozditója és 

lényeges feltétele a kölcsönös megértés- 
nok. Most olyan hir érkezik Bucuresti- 
ből, mely hasonló csapásokra utal, bár 

az indokolán igy is bizonyos élt tartal- 
maz a nemzetkisebbségek ellen. A nge- 
lescuközoktatásügyi miniszter ugyan- 
is elhatározta, hogy egyes olyan tanitó- 

képzőkben, amelyek kisebbségeklakta te- 
rületen müködnek, mint fakultativ, 

vagyis nem kötelező tantárgyat bevezeti 

a magyar és német nyelv tanulását. 

Számtalan esetben ugyanis indokolt pa- 

naszra adott okot az a körülmény, hogy 

A londoni DailyMail szerint Fran- 

ciaország azzal a tervvel foglalkozik, 

hogy Szovjetoroszországgal és Csehszlo- 

vákiával szövetséget köt, amelynek éle 

az ügyben Litvinovval Genfben beható 

tanácskozást folytatott. Laval azért uta- 

zott néhány napra Genfből Párisba, 

hogy a tárgyalásokról kormányának be- 

számoljon. Hire jár annak is, hogy Fran- 

ciaország határozott ultimátumot intéz 

Lengyelországhoz, amelyet felszólit, 

válasszon Németország és Franciaor- 

lesz minden eddiginél és megássa a nyu- 

eseeseevEELEEY-EDEseYELeseDEEEEsYeYes 

A magyar nyelv oktatása 

az erdélyi tanitóképzőkben 

eeseeeeesosEsEseDeeeYELDeeEEEEEEEEEE
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UlRimátum készül Lengyelországhoz 

amelyben Páris felszőlitja, hogy válasszon 

Franciaország és Németorszás közüött 

Németország ellen irányul. Laval ebben 

l gati civilizáció sirját. 

állami iskolaák magyar tagozataiban 

olyan tanerőket alkalmaztak, akik vagy 

egyáltalában nem, vagy csak nagyon 

gyengén birják a magyar nyelvet. Ezt 

akarja a kormány a jövőben elkerülni 
azzal, hogy román nemzetiségü tanitó- 

kat is kiképez a magyar és német nyélv- 

ben. Az indoka ennek az, hogy kisebb- 
ségi annyelvü ialkolákban is a lehetőség 
szerint román származásu tanitók tanit- 
sanak. Az eddigi tervek szerint a timi- 
scarai (temesvári) és sibiui (nagysze- 

beni) tanitóképzőkben a német, a eris- 

turi (székelykereszturi), cluji (kolozs- 

vári) és oradeai (nag yváradi) tanitó- 

képzőkben pedig a magyar nyelvet tanit- 

ják majd. A rendelkezés a tanitónőkép- 

zőkre nem vonatkozik. 

szág között. Ha Lengyelország Németor- 

szág mellett nyilatkozik, akkor a francia 
kormány nem vár többée a francia-orosz- 
csehszlovák szövetség megkötésével. 

Beck lengyel külügyminiszter nincsen 
Genfben, hanem Varsóban maradt. Hir 
szerint ezzel el akarja kerülni a Laval 

francia külügyminiszterrel való találko- 
zást. Beck nem akar a keleti paktumról 
tárgyalni, de a Franciaország részéről 
való felelősségre vonás elől is ki akar 
térni és azért inkább odahaza maradt. 

Aki varrni tud, tanuljon szabni e 
Nappali és esti tanfolyamok kedvező tandij fizetési feltételek mell

ett a 
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Népszövetségi körökben feltünt, hogy 

DANCING-BAR 
Bucuresti, Caléa Victorieiz 

(Cladirea Komaneasca palotája) 
a főváros látványossága 

Szenzációs művészi műsor 
Londonirevű. A kiválóBlueStar:jazz 

Hőgtótelt adott 
a vezér Bocu Severnek 

Beszámoltunk arról, 

emlékünneppel kapcsolatban a lipovai 

nepség volt, amelyen Maniu Gyula és 

nagy lelkesedéssel foegadta és fáklyás 

nepi fogadtatás után Comsa Grigore 
dr. aradi püspök gyászmisét pontifikált. 

ma volt, amelyen Maniu mély hatást kel- 
tő beszédet mondott. Beszédében elégté- 
telt szolgáltatott Bocu Severnek, aki - 

ért harcolt és hivatott vezére a Bánság 

népének. Maniu azon kivánságának adott 

kifejezést, hogy muljanak el felőle és 
családja felől a szenvedések és adjanak 

azután átölelte Bocut és kérte Comsa 

városba. 

ggsvveseeseeveeyese 

Katolikus horvát 
tanitók érkeznek Jugoszláviából 

a romániai Bánságba 

kosságra vonatkozik, hanem a bolgárok ki- 

nokra is. Illetékes helyen kijelentették, a 

közoktatásügyi miniszterium gondoskodik 
róla, hogy romániai horvát, sokác és kras- 

sován lakosság részére az állami elemi isko- 

lákban megfelelő tanerők álljanak rendelke- 

zésre. Ez vonatkozik Ceciára (Kécsára), Re- 

casra és a krassovánok által lakott Caras- 

ban ezen iskolák részére nincsen elegendő 

ugyanolyan nemzetiségü római katolikus ta- 

nitó, ugy Jugoszláviából küldenek. Körül- 

belül tiz ilyen tanitó érkezik majd Romániá- 

ba, akik valamennyien katolikus horvátok 

lesznek. A közoktatásügyi miniszterium leg- 

közelebb intézkedik, hogy a Romániában élő 

nának. Ami ezekben az iskolákban a vallás- 

tézkedik. 

HMHáromésfél millió lei egy epülő- 

rom millió és ötszázezer leit engedélye-: 

hez szükséges összeg kiegészitésére. 

repülőgépet Angliában készitik el és az: 

onnan maga a pilótanő hozza ell. 

hogy a Babes- 

mint hangoztatta - a rágalmak özöné: 
ben állott, pedig mindig igaz és jó ügy- 

vételével a Bánságban élő római katolikus 

vallásu horvátokra, sokácokra és krassová- 

Szűnyenlelvetőnamul 

Singernél 
zsák-. eakerested5 

Telefon: 18-25 

(ippai) román templomban gyászün- 

kisérete is résztvett. Maniut a lakosságz 

felvonulást rendezett tiszteletére. Az ün- 

Végül B o c u Sever lakásán ünnepi lako- 

neki igazságot. A volt miniszterelnök 

Grigore dr. püspököt, imádkozzék, hogy 
Bocu sorsa jóra forduljon és nyerje el a 
munkája révén megérdemelt nyugalmat. 

Maniut a vacsora után elkisérték a rad- 
nai állomásra, ahonnan visszatért a fő- 

A Románia és Jugoszlávia között létre 

jött kulturális egyezmény biztositja az itt 

élő szlávok anyanyelvi oktatását. Ez nem- 

csak a görög keleti vallást követő szerb la- 

megyei hét községre. Amennyiben Romániá- 

katolikus szlávok részére állami kisebbségi 

iskolákat állitsanak fel, ahol még nem vol- 

oktatást illeti, ennek ellátásáról a timisoarai 

(temesvári) római katolikus püspökség in 

gép részére. A légügyi miniszterium há- 

zett Braescu Smaranda román piló- 

tanő részére egy Gypsi- -repülőgép vétel 

A 
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iz öveg nénike 
ott tipeg-topog a penzügyigazgatóság folyo- 

góin. Minden kifüggesztett hirdetményt 

megnéz. Azt keresi, melyik szól a nyugdijak 

fizetéséről. Egyik sem. Bemegy a nyugdij- 

pénztárba. Utközben minden szembejövőt 

megkérdez: 
- Nem tetszik tudni, fizetik a nyugdija- 

kat? 
Senki nem tudja ezt neki megmondani. 

Végre ott van a tisztviselő előtt. 

- Fizetik a nyugdijakat, 

kérdi. 
- Nem, - hangzik a rövid válasz, - 

nincsen pénzünk. 

- Pedig nekem csak nyolcszázhatvan lei 

a nyugdijam, - sopánkodik az öreg nénike, 

- és tetszik tudni, ma van a névnapom, Ce- 

cilia és szerettem volna egy kis kávét venni. 

Tetszik tudni, szerettem volna meleg kávét 

imni a névnapomon. 
Szomoruan elballag. 

kérem? - 

A FRANCIA KORMÁNY KET HIBAJA. 

Párisból jelentik, hogy a Populaire és a Hu- 

manité cimü lapok, a szocialista párt és a 

kommunisták közös komünikéjét közlik. A 

két párt megállapitja, hogy a kormánynak 

két eredendő hibája van. Az egyik az, hogy 

ragaszkodik a tisztviselők számának csök- 

kentéséhez, a második pedig, hogy minden 

felvonulást betiltott. Megállapitják, hogy a 

demokratikus szabadságok korlátozása su- 

Iyos veszedelmet jelent a kormány részére. 

Felszólitja a kormányt, hogy ezen intézke- 

déseit vonja vissza és oszlassa fel a fascista 

szervezeteket. 

- Decemberben megy Schuschnigg Buda- 

pestre. Jelentettük, hogy Schuschnigg 

osztrák kancellár római látogatása után ha- 

marosan Budapestre megy. Az utazást most 

hivatalosan is közlik a nyilvánossággal és a 

Reichspost irja, hogy erre december első fe- 

lében kerül a sor. Miként a római, ugy a bu- 

dapesti ut is tanuságtétel lesz az olasz- 

osztrák-magyar barátság mellett. A három 

állam szolidaritása törhetetlen, - fejezi be 

hiradását a Reichspost. 

- Palesztinai kivándorlók csalódása. 
A constantai kikötőbe tegnap 317 zsidó 

kivándorló érkezett. Ezek valamennyien 

Palesztinába igyekeztek, azonban mivel 

irataik nem voltak rendben, az ottani ha- 

tóságok nem engedték meg nekik a part- 
raszállást. Ezek a kivándorlók Csehszlo- 

vákiából, Lengyelországból és Litvániá- 
ből indultak utnak, hová most visszakül- 

dik őket. 
- Két Katalin-bál. A Sentesul-noui (uj- 

szentesi) magyar párttagozat november 25- 

én, vasárnap este hét órakor a Gazdakörben 

társasvacsorával egybekötött Katalin-bált 

rendez a Magyar Ház alapja javára. Vacsora 

után reggelig tartó tánc következik. Kata- 

lin-bált rendez november 24-én, szombaton 

este kilenc órai kezdettel a Magyar Párt 

Upovai (lippai) tagozata is. A jótékonycélu 

bál előtt müsoros előadás lesz. A müsort 

Elekes Gyula református lelkész beszéde 
nyitja meg, majd a Lippai Polgári Dalkör 
férfikara Petőfi Sándor: Falu végén cimü 

megzenésitett költeményét adja elő. Azután 

Gyulai János dr. timisoarai (temesvári) 

ügyvéd előadást tart, végül a mükedvelők a 

Lakodalom cim bohózatot mutatják be. A 

müsor után tánc következik. A Central- 

szálló nagytermében rendezendő müsoros 

estre a beléptidij személyenkint 40, 20 és 10 

lei. A jövedelmet a szegény gyermekek ka- 

rácsonyi segélyezésére forditják. 

-Meggyilkolta a nagyanyját. Stanesti 

bukovinai községben a lakásán meggyil- 

kolva találták Grozover Helén het- 
vennégy esztendős jómódu öregasszonyt. 

A vizsgálat megállapitotta, hogy a gyil- 
kosságot az áldozat unokája egy Flo- 

rescu Jon nevü fiatalember követte el 

azért, hogy hamarább hozzájuthasson 

az örökséghez. 

Közeledés tapasztalható a Saar-kérdésben 
a német és francia megbizottak között 

A Népszövetség Saar-bizottságában 

Franciaország és Németország megbizottai 

között közeledést észlelnek. A német dele- 

sátusok Berlinből utasitást kaptak, hogy le- 
hetőleg ne görditsenek sem féle akadályt 

a tárgyalások eredményes fogytatása elé. A 

bizottság valószinüleg vasárnap már Genf- 

ben folytatja tárgyalásait. 

A Saar-vidéki szavazást hétszázötven sza- 

vazatszedő bizottság fogja intézni. Összesen 

530.000 szavazó járul az urnák elé. A szava- 

zás után az urnákat lepecsételik és azokat 

elviszik a kormányzó bizottság székhelyére, 

ahol azok felbontása történik. A szavazat- 

szedő bizottságok elnökei svájci, luxemburgi 

és holland állampolsárok lesznek. 

Ady őndte fehéc Szerelmese 
detektív szeretne lenni 

Finomvonásu, szőke fiatal nő jelent 
meg a napokban a budapesti főkapi- 

tányságon és beadta pályázatát detek- 
tivállásra. A fiatal hölgy Sztojka Jó- 

zsefné, született Baróthy Marika, Ba- 
róthy József irodalomtörténész leánya. 
Baróthy is azok közé tartozott annak 

idején, akik nem ismerték el Ady Endre 
költészetét és igy leánya nem sok jót 
hallott Adyról a szülői házban. A fiatal 

Marika azonban az üldözött költő mellé 
állott. Levélváltás kezdődött a tizenhét 
éves urilány és a nagy harcokat vivó 
költő között. A levélváltásokat telefon- 
beszélgetések is követték, csupa finom, 

tiszta és fehér beszélgetés és levél: a 
Vér és arany költőjét valósággal meg- 
babonázta a halkszavu finom urilány 
fehérsége. 

Hosszu ideig tartott ez az ienmeretség, 

de a két barát sohasem látta egymást. 

Baróthy Marika később férjhez ment, 
Ady Endre is megnősült. A háboru után 
egy csatakos őszi napon Marika üzene- 
tet kapott Ady feleségétől, Csinszkától, 
hogy ura nagybetegen fekszik a Liget- 

szanatóriumban és szeretné látni. A 

költő lázas álmaiban annyit beszélt fele- 
ségének fehér szerelméről, hogy Csinsz- 

ka maga hivta a költő betegágyához 
Marikát. Marika el is indult a szanató- 
rium felé, de mikor megmondotta a por- 

tásnak, hogy Adyhoz készül, ez lehaj- 
tott fővel szomoruan közölte, hogy el- 
késett, mert a poéta már egy órával 

előbb meghalt. 

Baróthy Marika ekkor lehuzta ujjáról 
kékköves gyürüjét, átadta a portásnak 
és megüzente Csinszkának, hogy huzzák 
ezt a gyürüt a halott ujjára. 

teljesitette a kivánságot és a fehér asz- 
szony kékköves gyürüjével ujján temet- 
ték el Ady Endrét. A költő fehér sze- 
relme azóta csendesen élt, de anyagi 
helyzete mind rosszabbra fordult. Hal- 
lotta, hogy női detektiveket is alkalmaz- 

nak, akik inkább szociális, karitativ té- 

ren müködnek és elhatározta, hogy ő is 

pályázik. Most várja a belügyminiszte- 
rium értesitését, hogy kinevezik-e női 
detektivnek. Igy lesz a költeményből 
próza... 

eeeeseessesEEsEEseEEEseses eseseeseeseoEEsEEsELEEEDEEEEEE 

-Nicolau Avram mentelmi jogának 
felfüggesztését kérik. A helybeli tör- 
vényszék tegnapra tárgyalást tüzött ki 
Nicolau Avram szenátor ügyében. A 

vádirat szerint Nicolau mint szálloda- 

tulajdonos 150,000 lei óvadékot vett fel 
Rausch Miklós portástól, akinek kö- 

vetelése a szolgálat ideje alatt végül is 
249.000 leire emelkedett. Amikor Rausch 
kilépett a szolgálatból, visszakövetelte a 

249.000 leit, amelyet azonban nem ka- 
pott meg. Erre pert inditott Nicolau Av- 

ram ellen, aki azonban eddig sohasem je- 
lent meg a kitüzött tárgy lásokon. Ni- 
colau a tegnapi tárgyalásról is elmaradt, 

mire a törvényszék elhatározta, hogy 
kérni fogja Nicolau szenátor mentelmi 
jogának felfüggesztését. A legközelebbi 
tárgyalást a biróság jövő év február 28- 
ra tüzte ki. 

- Nagy sikkasztás egy szövetkezet- 
nél. Chisineuból (Kesenevből) jelentik, 
hogy az ottani egyesült fogyasztási szö- 

vetkezetnél nagy sikkasztás történt. Hu- 
dita Dumitru vezetőt letartóztatták. 

- Bánsági agg pedagógus halála. Wisz- 

kocsill Lajos jimboliai (zsombolyai) 

származásu, de a jugoszláviai Katalinfalván 

letelepedett nyugalmazott igazgatótanitó 

nyolcvanhárom éves korában meghalt. Ha- 

lálát fia, Wiszkocsill Alajos nyugalmazott 

jimboliai (zsombolyai) bankigazgató, leánya 

férjezett Kauten Mihályné, fivére Wiszko- 

csill Gyula, veje Kauten Mihály nyugalma- 

zott jegyző, menye W zkocsill Alajosné, 

született Hepp Katalin, unokaöccse Wiszko- 

csill József és unokái, valamint kiterjedt ro- 

konság gyászolja. Az elhunyt a Bánság 

egyik nagytekintélyü pedagógusa volt, akit 

tanitványai és tanitótársai tisztelettel vettek 

körül. Az egykori Délmagyarországi Tanitó- 

egyesületnél élénk szerepet játszott és fia- 

tal korában az egylet zászlóvivője volt. 
Wiszkocsill Lajos hosszabb ideig városunk- 

ban a Mehalában is müködött. 

FEÉLNEK A FRICSATÓL. Genfben teg- 

nap délután kellett volna összeülni a Nép- 

szövetség rendkivüli közgyülésének, hogy a 
Bolivia és Paraguay közti viszályban dönt- 

sön. A közgyülést azonban elhalasztották és 

ahelyett az elnökség zárt ülésen foglalkozott 

Mzal, hogy mikorára tüzze ki az ügy tár- 
gyalását. 

- Gasparri biborcis temetése. Vati- 
kán-városból jelentik, hogy tegnap ment 
végbe nagy gyászpompa közepette G a s- 

parri biboros temetése. A temetésen 

az olasz király, a kormány és a diplomá- 

ciai testület is résztvett. 

- A Skoda-panamista fogházat cse- 
rél. A hadügyminiszter elrendelte, hogy 

a hadbiróság által jogerősen elitélt Se- 
letzkyBrunét Jilaváról a brassói fog- 

házba szállitsák. Az átszállitás már leg- 

közelebb megtörténik. 
- Tüz egy oravitai gyárban. Az elmult 

éjszaka hatalmas tüzvész pusztitott Oravi- 

tán a Pischl-féle konzervgyárban. A lán- 

gok olyan gyorsasággal terjedtek, hogy már 

az egész városnegyedet fenyegették. Kivo- 

nultak az önkéntes tüzoltók, akik csak több 

órai megfeszitett munka után tudták a tüzet 

eloltani. A veszedelmes tüzet rövidzárlat 

o oztá. A kár meghaladja az egy millió leit. 

- Ostromállapot egy francia városban. 

Párisból jelentik, hogy az Avignon melletti 

Carpentras városban Henriot képviselő 

előadást tartott. Előzetesen hire terjedt, 

hogy a szocialisták és kommunisták az elő- 

adást véres tüntetéssel akarják megzavarni. 

A kormány ezért elrendelte a városban az 

ostromállapotot. A városban a mozgó gárda 

huszonöt osztaga megszállott minden köz- 

épületet, a város főterén tüzérüteget állitot- 

tak fel, az utcákról eltüntettek minden meg- 

mozgatható tárgyat, a járókelőket pedig a 

legszigorubban igazoltatták. Egyben intéz- 

kedtek arra vonatkozólag is, hogy az összes 

vendéglők, kávéházak és üzletek este hét 

órakor zárjanak be. Az ostromállapot más- 

napra megszünt. 

s 

Csinszka 

trák kormány további munkapr 

kijelentette, hogy Ausztria nem al 

bet mint hatékonyan résztvenni az 

Fenkon 
november 23-án 
este pontosan kilenc óra 
az Ujságiróklubba 

Básztorlenő 
bridgeszövetségi főtitk 
előadása a bridgeről 

............. 
- A kutyafogu ember. Rejtélyi 

rülmények között tünt el a kutya 
ember és titkát csak izgalmas nyom 
után tudták megfejteni. A kutya 
ember bünügyéről szól M. Ditson 

Fort-streeti rejtély" cimü izgalma 

dekes regénye, amelynek közlésé 

ujabb számában kezdte meg Tol 
Világlapja. A népszerü képesl: 
száma nagy terjedelemben, gazdag 

talommal jelent meg és a legkiv. 
magyar irók novellái mellett szám 
érdekes cikket és közel száz reme 
pet közöl. Tolnai Világlapja egy s 
20 fillér. 

- A szőke szinésznő halálán 
télye. Erről közöl rendkivül érdeke 

ket a Délibáb legujabb száma, 
száz oldal terjedelemben és pompá 
talommal jelent meg. Illusztrált 
pesti és külföldi rádiómusorokat, sl 

szövegeket, remek szinházi beszá 
kat, tizenhat oldálas filmrovatot, 

felvonásos szindarabot, folytatáso 

gényt, tréfákat, pletykákat és ku 

titkokat talál az olvasó a népszerü 

házi hetilapban. A Délibáb egy s 
20 fillér. 

FRANCIAORSZAG es A Ró 
EGYEZMENY. Bécsben Boudoin f 
képviselő az egyik ujság munkatársa 

kijelentette, hogy Laval római utjának 

fontos céljai vannak. Nem tartozik a 

tetlenségek közé az sem, hogy Laval 

lenti Franciaországnak a római hármas 

tumhoz való csatlakozását. Ebben az e 1 
ben a Duna-medence Poldogulása biztosit 
nak látszik. 

eeeesesesee 

Mikutlás-tea 
gyecmekek cészére a Magy 

Háztan 
A Magyar Nőegylet ismét egy ked 

ötlettel gazdagitja rendezéseinek so1l 
Ezuttal a gyermekekre gondoltak a 
egylet asszonyai, anyái. Elhatározt 
hogy december 5-én, szerdán dél 

négy órai kezdettel tarka Mikulás- 

utánt rendeznek a város gyermekei 

mára. A Mikulás-délután teával 
egybekötve, amikor minden gyerm 

ellátnak édességekkel, teával, k 
pusz-csomaggal. A gyermek teadél 

nagy körültekintéssel készitik elő 

egylet asszonyai, mert ezzel felejthet 

len mulatságot akarnak szerezni a 
vevő apróságoknak. A teajegy 
amelyben ugy a beléptidij, mint 

kulás-csomag is bentfoglaltatik, fe 

teknek és gyermekeknek egyaránt 
lei. Tekintettel arra, hogy a gye 
Mikulás-délután jövedelme jóté 
célt szolgál, a Magyar Nőegylet 

kéri a szülőket, hogy gyermekeiket 

zák el a kedves mulatságra. 



in és egy magyar azon vitat- 

gnap délután, hogy melyik 

k van izletesebb konyhája. A
 

felsorakoztatta az összes 

ás különitményeket', azonkiv
ül 

zott a nemrég lezajlott berlini 

özi szakácskiállitásra, amikor 

a magyar konyha vitte el a ba-
 

román ezzel szemben méltatta a 

konyha könnyü, tápláló ét
eleit, 

teljesen mentesek a gyomorö
lő, 

uszó dolgoktól. A vitát a ma- 

igy fejezte be: Lepadatu minisz- 

kor egy erdélyi szanatórium
ba 

átogatóba, amelynek igazgatója 

jó barátja, mindig egy telefonüzene
- 

d maga előtt. Ez pedig a követ- 

képp szól: Ebédre gulyáslevest ké- 

és turóscsuszát, jól megtejfelezve, 

ű rtyüsen. 

ABORU UTANI DIAK ELETE. 

francia tudós, a párisi Sor- 

etem rektora, tegnap Istam- 

övet Constantába érkezett. A 

rektornak ez az első romániai lá- 

a és azért jött, hogy a főváros- 

ködő francia intézet tizéves jubi- 

nnepségén résztvegyen. Charlety 

u utáni diákság életéről érdekes 

Zatot tett. Elmondotta, hogy a 

os létesitése az első lépés a diá- 

velmezettségének biztositásához. 

van rá, hogy azt a szellemet, 

áboru utáni diákságot eltölti, bi- 

mértékben ujjáalakitsák. Nagy 

hogy a háboru utáni diák nem 

miben higyjen, politikai tájéko- 

ágban jár és nehéz vele megér- 

hogy a diákság életét nem tölt- 

a sok felvonulás és tüntetés. 

lacsek horvát vezért megoperál- 

ágrábi jelentés szerint M acsek 

parasztpárti vezér megbetege- 

s azért a fogházból átszállitották 

lázba. Macseken sulyos vesemüté- 

jtottak végre, amely kitünően si- 

it a tél! Tegnap reggel talajmenti 

olt és a hőmérő a fagypont fölött 2 fo- 

itatott, délután 7, este már csak 3 
fok 

A volt. Az ország különböző részeiből 

t jelentenek. Bukovinában Campul
ung 

ben a hideg a farkasokat az erdőb
ől a 

felé kergeti. Brasov (Brassó) és Si- 

örnyékén havazott. Az ország más 

ezzel szemben esőzést jelentenek. 

zlávia számos vidékén beállott a tél. 

elyen havazik. Goszpics környékén 

centiméter magas hó van. Sebenic
o 

a havazás miatt a vasuti forgalom 

t. Berlinben tegnap sürü köd eresz- 

lá, amely a forgalmat valósággal 

totta. A meteorológiai intézet jelen
- 

ki légáramlás mellett keleten futó 

ugaton havazások lehetségesek, éj
- 

s helyeken fagy várható, a nappal
i 

klet nem sülyed. 

Rágalmazás miatt elitélt ügyvéd. 

három év előtt Com a n Livius 

rai (temesvári) ügyvéd a had- 

yparancsnokságnál panaszt nyuj- 

Bundra Anarás dr. őrnagy és 

e Jon őrnagy katonai ügyészek 

ik a panasz szerint meggátolják 

hogy a hadbiróságon ügyvédi 

annak találta a panaszt és utasi- 

ügyészt, hogy kérjenek elég- 

ügyvédtől. A katonai ügyészek 

óság előtti rágalmazás cimén 

ettéek Coman Liviust, akit 

Kálmán ár. járásbiró 12.000 lei 

elégedett az itélettel, 

séget fejtsen ki. A tábornok 

ággal sujtott, de az itélet vég- 

sát felfüggesztette. A két pana- 
Coman 

- MHunian pártjának temesi nagygyü- 

lése. 

szervezete november 25-én, vasárnap 

délelőtt kilenc órakor a gyárvárosi Sör- 

gyárudvar termében megyei nagygyü- 

lést rendez, amelyen Iunian és a párt 

központi vezérkara is résztvesz. 

= Jótékonycélu Mikulás- és karácsonyi 

Lloyd-klub első emeleti nagytermében kará- 

csonyi segélyakciója javára a magyar leány- 

tagozat. Sok kedves meglepetés, ját
ékszer, 

baba és csinos apróság várja a közö
nséget, 

amelyek ugy az ajándékozók, valamint a 

megajándékozottnak nagy örömet szerez- 

nek, sok szegény családnak, különösen 
gyer- 

meknek enyhitik nyomorát és teszik 
széppé 

A Iunian volt miniszter vezetése 

alatt álló radikális parasztpárt temesi 

kiállitást rendez december 1-én és 2-án a 

oaesa 

Hatóságilag engedélye 
Raktáron 

a karácsony szent ünnepét. Mindenkit
 szere- 

tettel elvár a magyar leánytagozat. 

e ttit t tat tt 

szövel- 

és bélésáruinkat 
minden elfogadható áron 

kiárusitjuk. 

Bovcis Goldbet..s 
Timisoara, I.. Str. Avram lancu 2 / Melyiség kiadó / Berende

zés eladó 

zett védkiárusitás! 

levő 

a 
(Folytatás az 1. oldalról) 

Ejfél után jelenti tudósitónk: A jugo- 

szláv kormány jegyzéke, amelyet a Nép- 

szövetség elé terjesztett, a következő: 

A marseillei gonosz tett, amely felráz
- 

ta az összes civilizált népék lelkiismere- 

tét, arra kényszeriti a jugoszláv kor- 

mányt, hogy a Népszövetség elé terjesz- 

sze e gonosztett egyes, különösen sul
yos 

vonatkozásait, amelyeket több ország- 

ban folytatott rendőri nyomozások hoz- 

tak napvilágra és amelyek megzavarhat- 

ják Jugoszlávia és a szomszédos Ma- 

gyarország közötti jó viszonyt és békét. 

A jugoszláv kormány már juniusban 

terrorista elemek büntetendő cselekmé- 

nyeire Magyarországon és arra a tá
mo- 

gatásra, amelyet ezek az elemek a ma-
 

gyar hatóságok részéről élveztek. A ju- 

goszláv kormány kijelentette a junius 

A-iki tanácsülésén, hogy kész közvetlen 

tárgyalások utján elintézni Magyaror- 

szággal az összes határkérdéseket ab- 

ban a meggyőződésben, hogy a magyar
 

kormány meg fogja tenni mindazokat 

a lépéseket, amelyek ahhoz szükségesek, 

hogy beszüntessék azt a támogatást, 

amelyet a terrorista elemek Magyaror- 

szágon élveztek. 

A jugoszláv kormány ezzel az elgon- 

dolással megkezdte a tárgyalásokat, 

egyezménnyel végződtek. 

...... 

- Módositják az oktatás rendszerét. A
 

közoktatásügyi miniszter elhatároz
ta, hogy 

megvalósitja az elemi iskolákban 
a gyakor- 

lati oktatás rendszerét. Ezért ötsz
áz iskola- 

mestert és százötven előadót fog
nak kine- 

vezni. 

- Bombát dobtak egy házra. Tho-
 

masreith felsőausztriai községben i
sme- 

retlen tettesek Zugriegl mérnöknek, 

a Heimwehr kerületi parancsnokának 

házára bombát dobtak. A mérnök 
egyik 

gyermeke és szolgája sulyosan megse- 

besültek. 

A FILHARMONIA DALEGYLET 
szom- 

baton, e hó 24-én este 9 órakor a józ
sef- 

városi Scholier-féle vendéglő helyi
ségei- 

ben kedélyes családi estet rendez. Az 

ágilis egyesület ezuton hivja meg 
tag- 

jait, ismerőseit és jóbarátait a k
edélyes 

felhivta a Tanács figyelmét bizonyos 

amelyek junius 21-én Belgrádban aláir
t 

Másrészt a Sándor király és Barthou 

megöletése óta megindult nyomozás 

eredményei bebizonyitották, hogy ezt a
 

büntényt azoknak a terrorista elemek- 

Magyarországot okolja 

a iugoszláv kormány jegyz 

marseillei meré 
nek a részvételével szervezték és hajtot- 

ták végre, amelyek Magyarországon hu- 

zódtak meg és továbbra is ugyanazt a 

cinkosságot élvezték, mint előzőleg és 

hogy ennek a cinkosságnak tulajdonit- 

ható a marseillei büntett végrehajtása. 

A gyilkosok ismerősei között vannak 

terroristák, akikkel kapcsolatban a ju- 

goszláv kormány már előzőleg panaszt 

intézett a magyar kormányhoz. Ezen ter- 

roristák kijelentéseiből kitünik, hogy 

nemcsak menedékjogot élveztek Ma- 

gyarországon, de egy csoportban tartóz- 

kodtak egészen a büntett elkövetését 

közvetlenül megelőző időkig. 

A vizsgálat eredménye teljesen bebi- 

zonyitotta a magyar hatóságok felelős- 

ségét a terroristáknak nyujtott segé- 

lyért és támogatásért. Az egyéb rész- 

leteket egy rövidesen a Népszövetség 

elé terjesztendő emlékirat fogja tartal- 

mazni. .. 

A jugoszláv nép legmélyebb érzései- 

ben megbántva azt kivánja, hogy derit- 

senek teljes világosságot azokra a kö- 

rülményekre, amelyek között ezt a bor- 

zalmas büntettet előkészitettek és vég- 
rehajtották. A fentemlitett tények, mé- 

lyen felháboritották a jugoszláv nép lel- 

két és a nép fel van bőszülve azok ellen, 

akik a büntett végrehajtását sugalmaz- 

ták és előmozditották. A jugoszláv nép 

csak ezért őrizhette meg méltóságát és 

hidegvérét, mert bizott a Népszövetség- 

ben, mint a nemzetközi béke és az er- 

kölcsi rend megőrzésére hivatott szer- 

- Ismét elkobozták Averescu lapját. A 

nyletért 

90 egeesesEDEEEEEEEEEELEYEEs
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fővárosi Indreptareacimü lap, az 
Ave- 

rescu marsall vezetése alatt müködő népp
árt 

hivatalos orgánumának tegnapi számát 
a 

hatóságok elkobozták. Néhány n
ap leforgá- 

sa alatt ez volt a második szám, amelyet 

tartalma miatt a hatóságok elkoboztak. 

- Szabálytalanságok az importengedé- 

lyek körül. Fővárosi jelentés szerint az im-
 

portengedélyek kiállítása körül elkövetett 

állitólagos szabálytalanságok ü
gyében még 

egyre folyik a vizsgálat. A vizsgálóbiró teg- 

nap bizottságot nevezett ki, amelynek 
fel- 

adata lesz, hogy megvizsgálja, mily
en törvé- 

nyes rendelkezések szabályozták az engedé-
 

lyek kiadását. A jelentés elkészitése után a 

éke 

A jugoszláv kormány egyrészt nem- 

zetközi felelősség, de másrészt a népe 

iránti kötelessége tudatában kénytelen
 a 

Népszövetséghez fordulni, hogy állitsa 

helyre az igazság és a nemzeti erkölcs
i- 

ség iránti sulyosan megrendült bizalma
t. 

Feltétlenül szükséges, hogy a felelős- 

séget a népek összességének legmaga- 

sabb főruma előtt állapitsák meg, mert 

semmi sem veszélyezteti annyira a bé-
 

két, a nemzeti jó viszonylatokat és a 

nép érzelmeit, mint az, hogy a dicsősé- 

ges vezér gonosztett áldozata lett és
 a 

bünösök szabadulnának a méltó bünte- 

A marseillei merénylet még jobban ki-
 

élezi bizonyos nemzetközi politikai rend
- 

szerek kérdését, amelyeket nem lehet 

türni. Arról van szó, hogy egy idegen 
ál- 

lam területén büntetteseket képeztek ki, 

akiket határozott politikai célt szolgáló 

büntett és gyilkosságok sorozatának 

végrehajtásával biztak meg. 

Tekintettel az idézett tények sulyos- 

ságára, a jugoszláv kormány kénysze- 

ritve látja magát, hogy az alapokmány 

11. szakaszára hivatkoznak és a tanács 

tudomására hozza azt a helyzetet, am
ely 

oly komolyan veszélyezteti a Jugoszlá- 

via és a Magyarország közti viszonyt és 

amely a nemzetek közötti békét és jó- 

viszonylatokat is fenyegeti. 

Nagyon le lennék kötelezve Főtitkár 

urnak, ha ezt az ügyet sziveskednék a 

Tanács legközelebbi rendes ülésszaká- 

nak tárgysorozatára felvenni. 

Jefttics. 

a May Károly: Uti kalandjai. May 

Károly a kalandos ifjusági utleirások 

és regények klasszikus irója, akit az 

egész világ minden diákja ismer. May 

Károlynak minden uj müvét vágyako- 

zással várja öt világrész ifjusága. 

Athenaeum kiadása May Károly uti k 

landjai sorozatában most jelent meg 

„Bagdadtól Sztambulig c. kötet, amely- 

nél nagyobb szenzációt az ifjusági iro- 

dalomban alig képzelhetünk A vaskos 

kötet remek kiállitásban, diszes kötés- 
ben 120 lei minden könyvkereskedés- 

ben, vagy Lepagenál, Cluj. Kérje 

Athenaeum ifjusági ujdonságok jegy 

zékét. 

FIZESSEN ELő 
vizsgálóbiró vád alá helyezi azokat, akik

 a 

szabálytalanságokat elkövették 
A DÉLI HIRL/ 



6 OLDAL 

gató meghalt. Gertheisz Antal, nyu- 
galmazott dohánygyári igazgató ötven- 
négy éves korában meghalt. Vele váro- 
sunk köztiszteletben álló polgára távo- 
zott az élők sorából. Harminc évi szol- 

gálat után három esztendő előtt vonult 
nyugalomba. Tagja volt a negyedik ke- 

rületi római katolikus egyháztanácsnak 
is, amelynek érdekében sokat dolgozott. 
Nemrég meghült, mellhártyagyulladást 
kapott és ez okozta hálálát. Gyászolja 

felesége, született Hermann Franciska, 

két fia, Béla és Antal, nevelt leánya Er- 

zsébet és ennek férje Gusz János bank- 
igazgató, valamint nagyszámu rokon- 
ság. Temetése ma délután öt órakor 
megy végbe a negyedik kerületi temető 
Féger-kápolnájából. A gyászszertartást 
Metzger Márton dr. prépostplébános 
végzi. 

Elhasznált rádiócsőveit 
esekély havidij ellenében 
ujakra ecseréliük, 
készüléket karban tartjuk. akkumulátorát 

töltjük, javitjuk. 

Rádió Redei eg0n: 1400 
IV., Bul. Caro! 11 

- Hites héber tolmács. Rosenber 2 
Oszkár dr. ügyvéd tegnap tette le a táb- 
labirákból álló bizottság előtt a hites tör- 
vényszéki tolmácsi vizsgát a magyar, né- 
met és héber nyelvből. Rosenberg a hé- 
ber nyelv okleveles tanára és a törvény- 
szék első héber tolmácsa és forditója. 
-Anyakönyvi hirek. Születtek: Rubin- 

stein Vilmos, Hermann József, Borbiró Ró- 
zália, Sebesan Aurelia, Habenicht Gottfried, 
Zeitler Gabriella, Csoti Béla, Joanovics Sán- 
dor, Pasula Mihai és Deutsch Róbert. 

* Az egészséges gyermek táplálkozása 
cimmel Hollinger Gizella dr, a 
gyermekkórház orvosnője tart előadást 
a magyar leánytagozat előadás-soroza- 
tának keretében pénteken, e hó 23-án 
este 7 órai kezdettel a Magyar Házban 
levő egyleti helyiségben. Erdeklődőket 
szivesen látnak. 
- Németország vallásfelekezetei. A 

berlini kormány statisztikát közöl a Né- 
metország területén élő vallásfelekeze- 
tekről. Eszerint a német birodalomban 
40.9 millió evangélikus, 21.2 millió ró- 
mai katolikus és 500.000 zsidó él. A zsi- 
dók száma a legutóbbi népszámlálás óta 
hatvanötezerrel apadt. 

- Gyomor- és belbantalmak, hasüregbeli 
vérpangás, izgékonyság, migrén, kimerült- 
ség, szédülés, szivszorulás, rémes álmok, 
ijedősség, általános rosszullét, a munkaké- 
pesség csökkenése sok esetben rövidesen 
megszünnek, ha a beteg néhány napon át 
reggel éhgyomorra egy pohár természetes 
„Ferenc József" keserüvizet iszik. 

* A leányifjusagnak való es megfelelő 
legujabb könyvek közül messze kiemel- 
kedik Joy Francis: Heten az intézetben 
cimü müve, amely magyar nyelven most 
jelent meg, ugyanakkor, amikor négy 
európai nyelvre forditották le. A kitünő 
magyar forditás Nyireő Evát, a könyv 
illusztrálasa és rajzai Sipos Béla müvé- 
szetét dicsérik. A nagy alaku, remek ki- 
állitásu és tartalmában még kitünőbb és 
még érdekesebb leányregény Francis. 
Heten az intézetben diszes kötésben 108 
lei minden könyvkereskedésben, vagy 
Lepagenál, Cluj. Kérje az Athe- 

- Gertheisz Antal dohánygyári igaz- 

Nagy érdeklődés előzte meg a bán- 
sági kerületi boxbajnokság döntő mér- 
kőzéseit. A verseny izgalmas küzdelme- 

ket és néhány érdekes eredményt hozott. 
A minimális sulycsoport bajnokságát 

Grama (TMTE) nyerte meg, küzdelem 

nélkül, mert ellenfele nem jelent meg. A 

papirsuly bajnoka Ferkel (TMTE) lett. 
A légsuly idei bajnokságát Förstner 
(TMTE) nyerte el, aki Guittner (Ilsa) 
versenyzőt pontozással győzte le. A két 
versenyző között nagy sulykülönbség 
volt, amit Förstner kihasznált. A Ban- 

tamsuly bajnoka, Gilicze III. is TMTE 
versenyző. Ellenfele Wieder (Kadima) 
volt, aki igen szépen tartotta magát. Pe- 
helysulyban Cilicze II. (TMTE) lett a 
bajnok, aki Gavrilencot (Kadima) győz- 
te le pontozással. Heves harc volt a 

könnyüsuly bajnokságáért, amelyért 
Tóth Géza, a resitai UDR többszörös 

bajnoka és a Jiul sportegylet Fata nevü 
versenyzője küzdöttek. A küzdelem hevé- 

12. számu tippszelvény 

Déli Hirlap tippversenye 

Kinizsi-Juventus, győzles: .. 

....... 

Crisana-AMIE, győztes: ... . 

Ripensia - Glória, győztes:.... 

..... ........ 

............. (....) 

Romanla-NAC, győztes: ..... 

Venus-Univereitatea, győztes: . 

........... 

. 

Név és pontos cim: ........ 

.................... 

MERSÉKELTER 
A TAC ELLENI BÜNTETESEKET 

mérkőzés után lejátszódott események kö- 
vetkeztében L a t ter Sándort a TAC sport- 
igazgatóját és Reiszmann Jenő futball- 
szakosztályi tagot három-három hónapra 
felfüggesztették, mig Jania és Kohn já- 
tékosokat a biró bántalmazása miatt hat-hat 
hónapra tiltották el a sportolástól. Most 
foglalkozott az üggyel a központi szövetség, 
amely Latter Sándor felfüggesztését meg- 
semmisítette, Kohn és Jania büntetését há- 
ee ] o990-!0-09eEEssESEeDEDe 

Kemény küzdelmekei és érdekes eredményeket 
hozlak a bánsági hozbajnoksánok düntő mérkőzései 

navolt, amely 3:1 arányban nyerte meg 

Megirtuk, hogy a lugoji Vulturi-TAC 

; 

ben mindkét versenyző szabálytalansá- 
gokra ragadtatja magát és egyizben 
Fata az ütések elől lebukással akart me- 

nekülni, miközben ellenfelét feldöntötte. 
Tóth Géza szivósságának és kemény üté- 

seinek végül is megvolt az eredménye, 
mert biztosan győzött. A weltersuly baj- 
nokságát ismét Dörfler (Ilsa) szerezte 

meg, aki Savicit (TMTE) győzte le pon- 
tozással. Igen kemény küzdelem volt 
Brücher (Ilsa) és Tóth II. (UDR) kö- 

zött. Brücher nagy lendülettel küzdve 
pontozással győzött és megszerezte a kö- 

zépsuly bajnokságát. A nehézsuly baj- 

noksága Nisu és Gerőffy, mindkettő IIsa, 
között dőlt el. Győzött Nisu, aki ponto- 
zással verte az ebben a sulycsoportban 

először induló klubtársát. A bajnoki ver- 
senyek befejezése után a boxszövetség 
kiosztotta a győztesek között a bajnoki 
övet, majd tánc volt, amely kitünő han- 
gulatban a hajnali órákig tartott. 

rom-három hónapra szállitotta le, mig 
Reiszmann büntetését megerősitette. Csök- 

kentette az egyesületre kirótt ezer leies bün- 

tetést is és azt ötszáz leiben állapitotta meg. 

Pechben van a kupagyőztes 
A Bologna FC, a középeurópai kupa 

ezévi győztese, jövőre nem igen vesz 
részt a kupaküzdelemben, mert nagyon 
gyengén áll az olasz nemzeti bajnokság- 
ban. A Bologna ugyanis vasárnap szen- 

vedte el negyedik egymásutáni veresé- 
gét. Legyőzője ez alkalommal a Triesti- 

a mérkőzést. 

MAGYARORSZÁG-RORSZAG VALOGA- 

TOTT MÉRKÖZÉSE DECEMBERBEN 

December 16-án Dublinban kerül eldön- 
tésre Magyarország-lrország válogatott 
mérkőzése, amelyet Langenus belga biró fog 

levezetni. A fontos mérkőzéssel kapcsolat- 
ban a magyar szövetség máris megfigyelés 
alatt tartja a kiszemelt játékosokat. A szö- 
vetségi kapitány ugyan még nem nyilatko- 
zott, hogy kiket szemelt ki, azonban azt el- 
árulta, hogy a közvetlen védelem és a half- 
sor felállitásánál régi embereket igyekszik 

használni, mig a csatársorban meglepetések 
lesznek: 

e 

A három legjobb góllövő 

A nemzeti bajnokság A) csoportjában 
a góllövők listájának élén hárman álla- 
nak azonos számmal. Ez a három futbal- 
lista Zelenák II. (Kinizsi), Dobay 
(Ripensia) és Va 1cov V.(Venus), akik 
valamennyien tiz-tiz gólt rugtak. Utánuk 
következik Lakatos (Crisana) nyolc gól- 
lal, majd Glasz(Kinizsi) és Bodola (NAC) 
hét-hét góllal. 
s0000eeeee8eeee 

Román szalámi Csehszlovákiában. Cseh- 
szlovákia elhatározta, hogy megkönnyiti a 
romániai sibiui (nagyszebeni) szalámi cseh- 
szlovákiai behozatalát. A határozat alapján 
eltörlik a romániai szalámi behozatalára ki- naeum teljes ifjusági jegyzékét. 

m 

December 1-én és 

eseee«e 
Ezen illeték megszüntetése lényegesen le- 
szállitja majd a román szalámi csehszlová- 
kiai árát és igy a kereslet élénkülésével a 

rótt tizennyole százalékos luxusilletéket. 

2-4 

u Mikulás- 

román szalámi csehszlovákiai exportját is 

1934, NÖVE 

- Kettős családi ünnep. 
renc jimboliai (zsobolyai) 
most ünnepelte meg feleségé 
tett Klein Zsuzsannával házas 
szonöt éves fordulóját. Ugyanak 
totta meg eljegyzését leányuk 
akit Kolbusz János, Kolbu 
földbirtokos fia jegyzett el. 
- Tettenért csempésző ke 

Cernautiról jelentik, hogy a 
határrendőrség ujabb nagyará 
tacsempészést leplezett le. A 
két kereskedőt tartóztatott 
nagyösszegü doflárt és zlotyt al 
határon átcsempészni. A valu 

a kereskedőknél. 
eLevesoseesseseeese 

Mozi 

Mesék a bécsi erdől 
Johann Sírauss onerett Mad 

Sehneiderrel és Les Silezakkal a fo 
Kedélyes, igazi bécsi film. Az érde 

lekmény szinte egészében Bécs köl 
játszódik le és bőséges humorával 
ben megfelel a közönség mai izlé 
amerikai leány indul az operett elejé 
szárvárosba, ahol a milliómosnő sze; 
adja ki magát, mig a szegény regé 
ugy él, mintha legalább is mult 
lenne. Ebből támadnak a bonyodalm 
férfi körül, akik habár pénzre van 
gük, kiválasztottjaiknál csak sz 
akarnak találni. De hol találják a sz 
Bécsben? A bécsi erdőben, Strauss k 
és bor mellett. Természetes, hogy a 
dalmak végül is szerencsésen véget 
de hogy a megoldás humoros és ered 
letek sorozata után következik be, az 
sikerének titka. Magda Schneider és 
Albach-Retty az a boldog pár, amely! ani 
böző akadályok után egymásra talál 
slágere egy konfliskocsis, akit Leo 
alakit és aki a bécsi kedély élethü viss2 
rözésével óriási sikert ér el. Georg 
der mint orosz herceg és hozomái lubhelyiv 
is igen rokonszenves. Ezenkivül a fil lgelet ezy 
bécsi filharmonikusok is szerepelnek é 
zsikájuk szárnyán a hires bécsi erdő 
végig. Bizonyos, hogy a filmoperett 
a Forumban sem marad el. 

Yovve 

amaeka 
Megszünt az Apollo-mozi közön 

nek villamos vasuti kedvezménye. / 
ros ideiglenes bizottsága a hüve 
idő bekövetkeztekor, amikor a Cal 
mozi nyári kertjében az előadáso 
nem voltak megtarthatók, a közöl 
nek az Apollo-mozi látogatására 
kivánt lehetőséget nyujtani, hogy : 
lamoson ötven százalékos kedvezm 
adott a gyárvárosi mozi látogatói 
Tekintettel arra, hogy a Selec 
létesitésével a Belvárosnak ismét 
mozija, a város ezt a villamos vé 
kedvezményt megszüntette. 

Péntek, november 23. 
Apolló-mozi: A sziget. 

Forum-mozi: Mesék a bécsi erdőből. 
Select-mozi: A sziget. 
... 

SZERKESZTŐI UZENETEK 

Több józsefvárosi szülő. Az iskolapa 

ügyében eljártunk a tanfelügyelőségen. 

a választ kaptuk, hogy a panaszt már 
solták. A két tanitót máshová helyezt 
olyanokat tettek a helyükbe, akik a ki 

ségi tanulók nyelvét értik és bizonyo 
fellenditi. 

n, szombaton és vasárnap, a Lloyd-klubban 

rendezi a Magyar Leánvtagozat 

gyakat ezen a nyelven is tanitanak. 



e 1il müvészeti felügyelő, aki 

Kolozsvárról) intézi az erdélyi 

i szinészet ügyét, tegnap közöl- 

niniszterium a János vitéz és 

y operettek előadását az egész 

rületére betiltotta. 

ismerem a betiltás indokait, 

tta a szinészeti felügyelő - de 

ogy a kormány részéről eré- 

ntézkedések következnek. Sze- 

ztermészetes következménye 

nigazgatók lelkiismeretlenségé- 

dreyék például Aradon Dorozs- 

nalom cimen mutattak be egy 

, amely nálunk Cserebogár, sár- 

ogár cimen engedélyezve van, 

rett magyarországi változata, 

ott Dorozsmai szélmalom a ci- 

m adható elő. A magyarság kö- 

volna, hogy szinpadi kulturá
- 

felelő kezekbe tegye le. Az 

Hapot ellenére a Bánk bán és az 

ragédiája akadálytalanul szinre 

nek. 

tart Isac Emil nyilatkozata, 

gondolkodni érdemes. Mélabu- 

sut veszünk Kukorica Jancsit
ól 

zőkehaju babájától, árva Iluská- 

i a patakban ruháját mossa, 

isztviselői 
baton Külalin-estét rendeznek 

esirta-vendénló 
lubhelyiségeiben. 

ndégeket szivesen látnak. 

A beruházási kölcsön iránt ugy a Bán- 

ságban, mint az ország többi részében is 

napról-napra kedvezőbb hangulat ala- 

kul ki. A nagy és kis vállalatok, cégek és 

magánosok, tisztviselők és munkások, de 

a lakosság többi rétegei is egyre ujabb 

összegekkel növelik a belföldi kölcsön 

összegét, amely módot fog nyujtani, 

hogy a tervezett beruházások az ország 

fejlesztése érdekében megtörténhesse- 

nek. A legujabb jelentések szerint a Re- 

sita-müvek tisztviselői eddig hét millió 

leit jegyeztek. A pénzügyminiszterium 

tisztviselői, a külső szolgálatnál mükö- 

dők kivételével, négy millió leit ajánlot- 

tak fel, mig a Steaua Romana biztositó- 

társaság egy millió lei kölcsönt jegyzett. 

A kölcsön jegyzésére legutóbb az ör- 

Tiahina k 
az Oroszországgal való 
A Románia és Oroszország közötti 

személy- és áruforgalom felvétele érde- 

kében Tiraspolban értekezlet volt, ame- 

lyen a vasut és a vizi utak romániai kép- 

viselői, valamint számos szovjetorosz 

mérnök vett részt. Az értekezleten ugy 

találták, hogy legalkalmasabb volna 

Tighina közelében hidat épiteni a 

Dnyeszteren át. Ez a hid alkalmas l
enne 

arra is, hogy egész vonatok rajta ke- 

resztül átjuthatnának Oroszországba. 
A 

A buzaegyezmény meghosszabbitása.
 

A Budapesten ülésező nemzetközi 
buza- 

bizottság folytatja a jövő év julius 31-
én 

lejáró nemzetközi egyezmény érvényé- 

Telefon 6-77. 

amerikat örökség 
M A Déh miriap regenye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

néhány szabad órájuk, amelyet 

s megtekintésére szántak. Megte- 

a modern európai városrészt, 

járták az arabok kanyargós szük 

. Napközben minden baj nélkül 

zekben járni, azonban éjszaka 

na tanácsos európai embernek 

ver nélkül ott egyedül menni. 

igy is veszélyes dolog. Sok vak- 

vagy tudatlan fehér ember, aki 

ezekbe a sikátorokba merészkede
tt, 

került onnan többé elő. A társaság 

tikusnak találta ugyan ezt az 

városrészt, de egyben egyhangu- 

A poros utcák egyformák voltak. 

laktalan vályogházak fehérre me- 

laikkal hallgatagon meredtek rá- 

ből semmit. 

ükre betolakodókra. 

ityolozottan sem lehetett itt látni. 
z 

tt üldögélt egy-egy ráncos- 

znék arra, hogy fátyolt hordjanak, 

t valaki, - ne pedig a fiatalokat. 

' ább tetszett azonban a tár- 

k az európai városrész, amelyet 

, széles, modern épületekkel be- 

z 
.............90 

ár a kripták és nem árultak el 

Kevés férfivel ta- 

ak, de ezek valamennyien szurós, 

ges, éles pillantásokat vetettek a 

Asszonyt 

Közgazdaság 

.... 

A Resitazművek tisztviselői 

a pénzügyminiszterium tisztviselői pe 

négy millió leit ajánlottak a beliöldi kölcsönte 

özelében hid épül a Dnyeszteren 

hét millió. 
dig eddig 

mény egyház intézett felhivást hiveihez. 

A kormány a kölcsön nagy sikerére való 

tekintettel azzal a tervvel foglalkozik, 

hogy a jövő év januárjában ujabb bel- 

földi kölcsönt bocsát ki jegyzésre. A kor- 

mánynak ezt a tervét Lazeanu pénz- 

ügyi államtitkár ismertette Clujon 
(Ko- 

lozsvárott) aki az ottani kereskedelmi és 

iparkamarában tartott előadást. Az ál
- 

lamtitkár kijelentései szerint ennél a má- 

sodik kölcsönnél jegyzésre elfogadják 

majd a vállalatok és magánosoktól azo- 

kat az összegeket is, amelyeket azok
 az 

államtól követelnek. Ezzel kiván az ál-
 

lam a belföldi hitelezőkkel szemben 
fenn- 

álló követeléseknek és kötelezettségek- 

nek eleget tenni. 

áruforgalom érdekében 
Moldva, Besszarábia és Bukovina ész

aki 

részében lakó kereskedők várják m
ár a 

hid megépitését, amely uj lendületet ad-
 

hatna Románia külkereskedelmének. 

Oroszország felé ugyanis jelentéken
y ex- 

portot remélnek, amely nagymennyi
ségü 

szarvasmarha kivitelével indulna me
g. A 

szarvasmarhák exportjára vonatk
ozólag 

már megkezdődtek a tárgyalások Or
osz- 

országgal. 

gyalásokat. Szovjetoroszország 
nem tá- 

maszt nehézségeket az egyezmény 
meg- 

hosszabbitásánál, azonban Argentina 

akadékoskodik s valószinüleg nem 
járul 

nek meghosszabbitására vonatkoz
ó tár- hozzá a tervhez. 

................
....... 

Koppány Rezső előadása. Kop- 

pány Rezső, a bánsági Magyar Gaz- 

dasági Egyesület főtitkára, november 

25-én, vasárnap négy órai kezdettel a 

sentesul-noui (ujszentesi) Gazdakörben 

gazdasági előadást tart, amelyen ven- 

dégeket szivesen látnak . 

Emelkedik Románia állatexportja FPal
esz- 

tinába. December első napjaiban Romá
niába 

érkezik Smith parancsnok, 
a palesztinai 

angol főmegbizott mellett müködő állat- 

egészségügyi vezérfelügyelő, 
aki látogatása 

alkalmával kereskedelmi tár
gyalásokat kezd 

illetékes román körökkel. A tárgy
alások a 

szarvasmarha exportra vona
tkoznak. Ro- 

mánia ugyanis most havonta ötezer szar- 

vasmarhát szállit Palesztinába 
és remény 

van rá, hogy ez a mennyiség 
még növekedni 

fog. 

Ellanyhult a buzaüzlet. Ugy 
a buza, mint 

a többi gabonanemü ellanyhu
lt a bánsági 

gabonapiacon és üzletet csak
 gyéren kötöt- 

tek. A piaci árak a következők: 
temesi uj 

buza 370, torontáli uj buza 
385, időszerinti 

tengeri 145, örlőképes uj te
ngeri 155, zab 

240, tavaszi árpa 320, taka
rmányárpa 270, 

tökmag 440, napraforgómag 240, muhar 

230, korpa 180, takarmánylisz
t 200, 30/70- 

es kismalmi liszt zsákkal együtt 5
60 lei száz 

kilónkint. A lóheremag 28, lu
cerna 38 lei ki- 

egsmesoseecse eeee
e 

lén magas oszlopokon villamos ivlámp
ák 

állottak annak jeléül, hogy itt éjsza
ka 

is nappali világosság árad széjjel. Vi
lla- 

mosok csilingeltek, elegáns autók szá- 

guldoztak. Az üzletek kirakatai olyan 

gazdagok és fényesek voltak, hogy L
on- 

donban, Párisban, vagy Rómában sem 

áll nagyobb választék a vevők rende
lke- 

zésére. 

A hölgyeknek nem is kellett nagy
 biz- 

tatás, hogy egy csomó üzletet végigl
á- 

togassanak és azokban bevásárlásokat 

eszközöljenek. 

Ilik valami emléket hazavinni 

Kairóból, - mondogatták, és olyan do
l- 

gokat vásároltak össze, amelyeket 
ott- 

hon is megkaphatnak. 

Ezen a délutáni kiránduláson Böske 

nagyon óvakodott attól, hogy egyedül 

legyen Rastagni Giovannivall. Nem 

akarta, hogy folytassa azt a beszélge- 

tést, amelyet az oázison kezdtek.
 Érezte. 

hogy ezzel odáig jutottak el, amelyen 

tul már csak a nyilt szerelmi val
lomás 

következhetik. És bárhogy is hizelgett 

neki az olasz lovag széptevése, 
a sze- 

Komlós Pétertől várta. 

előtte érthetetlen módon habozott. 

Böske ugy gondolta, hogy még egy 
da- 

rabig vár és ha Komlós nem nyil
atkozik, 

akkor majd alkalmat ad Rastagninak, 

hogy a megkezdett beszélgetést foly- 

tassa. 

Azért nem akarta, hogy egyelőre 

egyedül legyen vele, mert attól tar
tott. 

aaassesoeeeseee 

relmi vallomást mégsem tőle, hanem 

Ez azonban 

De akárhogy is igyekezett kerülni az
 

olasszal való négyszemközti találkozás
t, 

az mégis bekövetkezett és pedig sokkal
 

hamarább, mint arra számitott.
 

Bekövetkezett még aznap éjjel. 

A kairói Palace-szálló nagy bált ren-
 

dezett az Albatros hajó utasainak 
tisz- 

teletére. 

Contrefroid márkiné, Böske, a má
rki, 

Komlós és Rastagni - mint rendesen 

- most is együtt voltak. Komlós s
okat 

táncolt Böskével, azonban udvariass
ág- 

ból szükségesnek tartotta, hogy néhány 

táncra a márkinét is felkérje. Egy il
yen 

tánc közben történt, hogy a márki hir- 

telen felállott az asztal mellől. 

-Bocsánatot kérek, - mondotta, -
 

egy kicsit benézek a játékterembe. 

Ezzel már el is sietett. 

- Ne menjünk táncolni mi is? - 

kérdezte Rastagni Böskétől. 

Talán valamivel később, - mon- 

dotta ez, - egy kicsit fáradt vagyok, 

mert sokat is táncoltam. 

neki. 

örült is, hogy nem mentek táncba. 

assasssosx!00
000000000e 

Azt gondolta ugyanis, hogy tánc köz- 

ben, amikor átöleli, a lovag felhasználja
 

az alkalmat, hogy szerelmet valljon 

Azonban csalódott, amikor azt hitte, 

hogy ez most elmarad. A lovag még 

- Tulajdonképpen köszönöm magá- 

nak, Böske, - mondotta, - hogy m
ost 

nem megyünk táncolni. Szeretnék ma- 

ban tudok beszélni. Nem lökdösnek 

jobbra-balra, mint a táncnál. 

Böske ijedten nézett föl Rastagnira. 

Tudta, hogy az most előáll szerelmi v
al- 

lomásával. És nem tehetett semmit, 

hogy ettől visszatartsa. A márkiné
 és 

Komlós is messze jártak tőlük a tán
co- 

Jók között és nem inthette őket mag
á- 

hoz. 

Rastagni pedig folytatta szavait
: 

Kedves Böske, maga ismeri az én
 

históriámat, hiszen a hajón mindenki 

tudja azt. Pedig én senkinek nem be- 

széltem róla. Tudja maga is tehát, ho
gy 

volt mennyasszonyom, akit szerettem 

és aki váratlanul meghalt. Azt hittem, 

hogy soha nem tudok többé szer
etni. A 

családom azért küldött engem utazni, 

hogy feledjek. És akkor történt, hogy 

véletlenül megismertem magát. Érezni 

kezdtem, hogy mindig nagyobb és na 

gyobb hatással van reám. Végül aztá
n 

fudatára ébredtem annak, hogy mégis 

tudok ujra szeretni és hogy szeretem, 

Böske. Későbbre tartogattam ezt a v
al 

lomást, de az oázison önkéntelen
ül is el- 

szóltam magamat és ennek megtörtén
te 

után most már nem tartom ildomo
snak 

a további hallgatást. Böske, szeretem 

magát és kérem, legyen a feleségem.
 

Eol 

Vadászharisnya, harisnya,7 

stb. legjobb beszerzési forrás 1 

Novák Gusztáv utóda 

tcák kereszteztek, A járda szé- hogy Rastagni mégis megszólal. 
gának valamit mondani. Itt nyugodtab 

Timisoara. I., Strada 1. C. Bratia 
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Péntek, november 23. Bucuresti. Délután 

6: Rádiózenekar. 7.15: Zene. 8: Előadás, 

majd lemezer. 8.45: Tlőadás. 9: Szimfonikus 

hangverseny. 11: Előadás. Budapest. 7.45: 

"orna, majd hanglemezek. 10.45: Hirek. 11: 
Felolvasás. 1: Időjárás, majd Ilosvay-trió, 

közben hirek. 2.20: Időjárás, majd szimfoni- 

kus zenekar. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 

6: Szalonzenekar. 7: Sportközlemények. 

7.15: Munkásfélóra. 7.50: Palló Imre dr. 

énekel zongorakisérettel. 8.30: Előadás. 

9.10: Lehár operett. Első felvonás után 

10.15: Hirek. Előadás után cigánymuzsika. 

Budapest II. Este 7.20: Moly Tamás elbeszé- 
lése. Bécs. 1: Zenekar. 4.40: Hegedümüvész- 

nő játéka. 5.15: Francia operalemezek. 

6.20: Kétzongorás játék 11: Rádiózenekar. 

12.50: Operettlemezek. rád. Délután 5: 

Katonazene. 8.30: Hegedüverseny. 9.50: Dán 

zene. 11.30: Rádiózenekar. Berlin. 5: Szóra- 

koztató ze- 10.15: Rádiózer Róma. 
5: Hoffmann József zongorázik. 9.10: Leme- 

zek. 11.15: Könnyü és tánczene. Prága. 12: 

Lemezek. 35: Muzsik-szalonnégyes. 6: 

Ondrzsicsek négyes. 11.15: Lemezek. Strass- 

burg. Este 7: Zenekar. Ejfél 12: Kávéházi 
zene. Varsó. 1.10: Tánczene. 7.15: Könnyü 

lemezek. 9.15: Filharmonikus hangverseny. 

12: Könnyü es tánczene. 
gesssosegoseseseneeseseee«eene 

lpcókicdetések 
e . 

Oktatás 

Magyar muegy e emi 

haligató, perfekt román és francia nyelvtu- 

dással, középiskolai tanulók előkészitését 

vállalja, szerény cijazás mellett. Kéri az 
érdeklődőket, hogy cimeiket adjék le a lap 
kiadóhivatalába. (1132) 

llást kezes 

Megbizható irodakitasszony 

perfekt német, román és magyar, irodai 

praxissal, állást keres. Cim a kiadóban. 

(1020) 

Házmesteri állást 

keres megbizható házaspár. Cim a kiadó- 

ban. (242) 

Intelligens nő 

aki a háztartás minden ágában teljes jártas- 
sággal bir, idősebb házaspár, esetleg vidéki 
plébánia háztartásának vezetését vállalja. 
Igényei nem annyira a fizetés, mint a jó bá- 
násmód, Cimeket a kiadóba kér „Nem nagy 

fizetés" jeligére. (1320) 

Gyakorlott órakönyvelő 

több évi gyakorlattal, szerény fizetés mellett 
állás keres. Cimeket a kiadóba kérek „Pon- 
tos munka jeligére. (1306) 

a Déli Miriap 
előfizetői 

havi 25 fejért 
olvashatják a legujabb 
magyar és német 
könyveket a 

EILTIURA künyviereskedés 
Timisoara, I., Bulevard faroi 

kölecsömkönyvtárában. 
Mindennap cserélhet!!! 

Mindenes szakácsnőt 
keresek vidéki háztartáshoz. Ajánlatokat a 

oo me Deuciáciaa ..... 

. zZálogecédulát! Olesón ela 5k 
Rádió lk 1 z mindenről bárkinél magasabb ár- autómotor, alkatrészek, b almazás ban vásárlok. Készpénzért, vagy ko.- lómpák. Raktárházak, szeszg 

misszióba garanciával mindent veszek. 
Előleget adok. A vásárolt tárgyakat mini- 
mális nyereséggel tovább adom. Sternberg, 
Str. Mercy. Telefon: 11-77. (2537) 

kiadóhivatalba kérek. (1324) 

2 

dászvétel 
Zongora 

használt, de jókarban, megvételre kereste- 
tik. Ajánlatok ármegjelöléssel, Török 
Béla, Sannicolaul-mare (Nagyszentmiklós). 

(1910) 

Férfi télikabát 

magas terme eladó. II. ker. Str. 3 August 
1. IT. em. 2. szám. (705) 

Kombinéfüzök 
Princessfüzők 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

melltartók 

s 
Sanitaria 

Timisoara, 
Bulevardul Berthelot 21 

Telefon 23-95 

Timisoara I., Str. Eminescu (Zápolya-utca) 6. Telefon 22-80. 

linister 

kölcsön kibocsátásáról 

pen egészittetnek ki: 

Országfejlesztési kölcsönt. 

lesznek oldva. 

Az ilyen leiekkel való 
rendelkezésével limitálható, 

n ti 

Végkiárusitás 
Üzletáthelyezés miatt az összes tárgyak minden elfogadható árban eladók. Antik szek- 
reter, nagy madonna, olasz régi festmény, 50 drb különféle neves festményt, 1 her- 
cegi ajándék, nagy kazetta, antik vitrin, berakott, perzsa fotelek, bőrgarnitura, uri 
szoba, szalon garnitura, szőnyegek, pianino, primás hegedük, iróasztalok, tükrők, antik 
vázák, szobrok, fehér márványoszlop, fényképezőgép, stb. 

REGATUL ROMANIEI 

Függelék 
az 1934. évi 4 és félszázalékos Orszégfelesztési 

Ezen kölcsön kibocsátási 

legyzések belföldi fejel. 
ldegen alattvalók, jelenlegi vagy későbbi, 

lezárásáig letétben helyezendő beltöldi és külföldi lei- 
számlák tulajdonosai, ugy mint az az 1932. évi deviza- 
rendelet 18. és 20. paragraiusaiban vannak előirva, 
gyezhetik ezen leiekkel az 1934. évi 4 és félszázalékos 

Az ezen alapon kiadandó kötvények ugyanugy be- 
mutatóra tfognak szólni, mint a többiek, de egy megkü- 
lönböztető jellei lesznek ellátva. A román állam kötelezi 
magát, hogy a kötvények kültöldi birtokosainak ugy az 
esedekes szelvények, valamint a kihuzott kötvények, 
promiumok és nyeremények összegeit a tulajdonos ille- 

tőségi országának pénznemébe átszámitsa. Ez a kötele- 
zettség a kötvényekre reá lesz vezetve. 

Ugyancsak ezen kötvények a kiviteli tilalom alól fel 

jegyzés a pénzügyminiszter 
vagy korlátozható. 

Nyomatott a ,"Temesvarer Zeltung 

Perzsa szőnyegeket 
(belföldi) 2-3 méterest, kifogástalan álla- 
potban, megvételre keresek. Cimeket a ki- 
adóba kérek ár megjelöléssel „Szép sző- 
nyeg" jeligére. (1317) 

Családi házat 
megvételre keresek, lehetőleg a villamos kö- 
zelében. Lehet a III. kerületi uj villane- 
gyedben, esetleg a Diaconovici Loga villák 
körül. Pontos leirásu ajánlatokat ár megje- 
löléssel a kiadóba kérek „Szép otthon" jel- 
igére. (1318) 

Zongora 
bécsi gyártmány és egy szép nagy gyerek- 
autó olcsón eladó. III., Str. Diaconul Coresi 
(volt román Temető-utca) 17. (1920) 

Két darab keveset használt bicik 
egy női és egy férfi, „Steier-márka", eladó. 
V. ker. Bulev. Cetatii (volt Vár-sor) 83. 

inantelor 

szóló prospentushoz 
feltételei a következőkép- 

a jegyzés 

je- 
Asigurarilor Sociale No. 26.192/934 
aduce la cunostinta patronilor, ca 

Monitorul Oficial No. 138 din 13 1 
1934 s-au publicat prima parte di 
structiunile pentru prevenirea ac 

telor de munca. 
conform legii unificarri Asigura 
Sociale sunt obligatorii pentru toa 

treprinderi-le industriale si comer 
si ca atare toti patronii sunt obli, 
lua cunostinta de ele si a le aplic 

legii. 

Directiunea Casei de Asig. So 
Timisoara 

Principele Carol, Józsefvárosba, 
482. 

Családi haz 
nyaralónak is alkalmas, utcai fro 
helyiségekkel, nagy kerttel 
(Gyergyészentmiklóson) alk. 
adó. Gyilkostói kirándulóhely. E 
Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

fahás 
Butorozott szoba 

azonnal kiadó. Str. Timotei Cip. 
Batthyányi-utca 3, földszint jobb 

Pékség 
berendezéssel a Str. Preyer és § 
(Preyer- és Csillag-ute- sarkán 
kiadó. Fábián-vendéglős. 

Bérbe keresek 
esetleg megvétel- mesvárhoz 

Szép, nagy parkettás 
tánctermek, táncmulatságok, ha 
nyek, tornakurzusok, egyletek, 
kulturelőadások stb. részére alka 
adók. Forgács Mátyás, Timisoar 
Vacarescu 386. Telefon 8-55. 

Vérszegények, betegek, lábbadozi 
egészségesek és serdülőknek egyai 

mindennapi itala leg 
tisztán kezelt, nemes fajbor, Kizárólagos eladási helyek: „pROMO M RUL- Arad Hegyaljai szólóőnagybirtok 
szövetkezeti üzieteiben, főüzlet: I 
Reg. Maria 8, Viktoria-bank mellett ), 
IL, Strada Melodie 15 (Pacsirta-u. s 

IV, Strada Fröbl 47 (Schott-ház 

Jüülöniéte 
Magyar leányegylet 

kéri a jószivü közönséget, hogy két fell 
kolai tanuló részére, használt télik 
juttatni sziveskedjenek. Cimeket ké. 
kiadóba leadni. 

Herzl-vizumos 
november 25-én Budapestre utazik, 
megbizatásokat Budapestre. Jancu Val 
cu (Bem-u.) 28. Telefon 16-04. 

m kg 

Ha szép akar lenn 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólaz 
KULKA Emil vaárosi gyógysze 
tárában a „Fekete Sashoz", I, 
Gheorghe i 

i Mu m 

E 

Casa Centrala a Asigurarilor sod 

Casa de Asigurari Sociale Timiso 

No. 4139/934. 
i] 

Publicatiunme " 
In urma ordinului Casei Centralk 

Aceste instruc 

In caz contrariu vor suferi 

Sosdian 

körforgógépén 

b
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